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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,   

 

Βαθιά πεποίθησή µου είναι ότι ο Τουρισµός είναι “ Εθνικό Προϊόν”. Αποτελεί εθνική 

δυνατότητα και πρέπει να χαρακτηρίζεται από τα λίγα και ουσιαστικά λόγια, τους 

ξεκάθαρους στόχους, τη σωστή και την αποτελεσµατική δουλειά.  

 

Ο τουρισµός δεν είναι ούτε  µπλε, ούτε πράσινος, ούτε κόκκινος. 

 

Είναι ένας τοµέας που προσφέρει εργασία σε εκατοµµύρια Έλληνες και οικονοµική 

ανάπτυξη σχεδόν σε όλες τις περιοχές της χώρας µας. Είτε εξετάσουµε την 

περίπτωση του Τουρισµού ψυχρά και αντικειµενικά, µε τη γλώσσα των αριθµών και 

των µεγεθών, είτε µε τις ευαισθησίες – κοινωνικές, πολιτισµικές, συµβολικές- που 

οφείλει κάθε πολιτική να συνεκτιµά, δεν υπάρχει άλλος τοµέας που να παρουσιάζει 

τέτοιο βαθµό και τόσες προοπτικές ευεργετικής επίδρασης.  

Που να καλύπτει τόσο ευρύ φάσµα χαρακτηριστικών και συνεργιών.  

 

Και, εποµένως, δεν νοµίζω ότι υπάρχει κάτοικος αυτής της χώρας, και, µάλιστα, 

άνθρωπος της πολιτικής, που δεν θα έκανε ό,τι µπορούσε για να στηρίξει και να 

βελτιώσει το τουριστικό µας προϊόν.  

 

Όλοι οι φορείς της πολιτικής, όλοι οι συντελεστές στο χώρο του τουρισµού µπορούν 

και πρέπει να έχουν τη δική τους συµβολή στην ανάπτυξή του, ανεξαρτήτως 

πολιτικών και ιδεολογικών αναφορών, προτιµήσεων και απόψεων. 

 

Ο Τουρισµός χρειάζεται συνεργασίες, προτάσεις και διάλογο. Χρειάζεται µία 

στρατηγική την οποία θα πρέπει να ακολουθήσουµε όλοι, ανεξαρτήτως παράταξης 

και θέσης, την επόµενη δεκαπενταετία τουλάχιστον. Τοποθετώντας, κάθε φορά, τον 

πήχη υψηλότερα. Γιατί ο ελληνικός τουρισµός µπορεί να φθάσει πολύ ψηλότερα. 

 

Κυρίες και κύριοι,  

 

Η πολιτική µας βασίζεται στην πεποίθηση ότι, ο τουρισµός, µπορεί να γίνει το όχηµα 

που θα οδηγήσει την Ελλάδα στον αστερισµό των προηγµένων χωρών. Μπορεί να 
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γίνει η ατµοµηχανή της ανάπτυξης και της ευηµερίας της χώρας µας και των πολιτών 

της. 

 

Και στην κατεύθυνση αυτή, αξιοποιούµε όλα τα εργαλεία πολιτικής που έχουµε στη 

διάθεσή µας, προκειµένου να γίνει και πάλι ο τουρισµός η αιχµή του δόρατος της 

οικονοµικής ανάπτυξης της χώρας µας. Αυτό επιτάσσει το συµφέρον της τουριστικής 

ανάπτυξης, της εθνικής οικονοµίας και της ελληνικής κοινωνίας. 

 

Έχουµε ένα σχέδιο που οδηγεί την Ελλάδα και την ελληνική οικονοµία πέρα από το 

2010 και καθιστά εφικτό το στόχο της σύγκλισης µε τις ανεπτυγµένες χώρες της 

Ένωσης.  

Ο τουρισµός – η βιοµηχανία των διακοπών, των ταξιδιών και του ελεύθερου χρόνου 

– κατέχει κεντρική θέση σ’ αυτό το σύγχρονο επενδυτικό και αναπτυξιακό σχέδιο για 

τη χώρα µας.  

 

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η νοµοθετική πρωτοβουλία µας για τον ιαµατικό 

τουρισµό. Ο ιαµατικός τουρισµός είναι διεθνώς ένα από τα πιο δυναµικά πεδία της 

βιοµηχανίας των διακοπών και του ελεύθερου χρόνου. Με το νόµο για τον ιαµατικό 

τουρισµό, που ψηφίζουµε σήµερα, όχι µόνο διευθετούµε όλα τα θέµατα που έχουν 

σχέση µε τις ιαµατικές πηγές, αλλά και επιπλέον:  

 

� Επιλύουµε προβλήµατα που λιµνάζουν εδώ και πολλές δεκαετίες στον χώρο του 

τουρισµού. 

� Αναµορφώνουµε τις τουριστικές υποδοµές. 

� Αναβαθµίζουµε ποιοτικά το ελληνικό τουριστικό προϊόν. 

� Συµβάλλουµε στη διαµόρφωση τουριστικής συνείδησης. 

 

∆ηµιουργούµε τις προϋποθέσεις, ώστε η χώρα µας να αξιοποιήσει σε µεγαλύτερη 

κλίµακα τις νέες αγορές και την τεράστια παγκόσµια ανάπτυξη του τουριστικού 

ρεύµατος, που προβλέπεται για τα επόµενα χρόνια. Η Ελλάδα µπορεί να γίνει µια από 

τις βασικές µητροπόλεις του διεθνούς τουρισµού. Και ο νόµος για τον ιαµατικό 

τουρισµό εντάσσεται στην ευρύτερη προσπάθειά µας να κερδίσουµε από την 
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αλµατώδη ανάπτυξη της παγκόσµιας τουριστικής κίνησης και να οδηγήσουµε την 

Ελλάδα στις πρώτες θέσεις της παγκόσµιας κατάταξης.  

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

 

Ο Ιαµατικός Τουρισµός δεν είναι µόνο µία πολύ βασική συνιστώσα της παγκόσµιας 

βιοµηχανίας των διακοπών και του ελεύθερου χρόνου. Παράλληλα, οι ιαµατικές 

πηγές είναι στοιχείο πολιτισµού: Εκφράζουν έναν τρόπο ζωής που συνδυάζει την 

υγεία µε την αισθητική.  

 

Είναι βέβαιο ότι οι ιαµατικές πηγές συµβάλλουν στην αναβάθµιση της ποιότητας 

ζωής και φτάνουν να αποτελούν σήµερα ζωτική ανάγκη.  

 

Η Ελλάδα, λόγω της σύστασης του υπεδάφους της, είναι µια από τις πιο πλούσιες σε 

φυσικούς ιαµατικούς πόρους. Σε νερά, σε αέρα, σε πηλούς. Γι’ αυτό πιστεύουµε ότι 

µπορούµε να κερδίσουµε σηµαντικό µερίδιο της παγκόσµιας αγοράς σε ό,τι αφορά 

τον ιαµατικό τουρισµό. Ο ιαµατικός τουρισµός µπορεί να συµβάλλει στην ολόπλευρη 

ενίσχυση, στη συµπλήρωση και στην ανανέωση του τουριστικού µοντέλου της χώρας 

µας. Αυτά, ασφαλώς, δεν µπορούν να γίνουν χωρίς ένα σύγχρονο θεσµικό πλαίσιο.  

 

Το σύγχρονο θεσµικό πλαίσιο είναι το πρώτο βήµα για την ανάπτυξη ενός ολόκληρου 

δυναµικού κλάδου, που εκτείνεται πέρα από τις ιαµατικές πηγές και φτάνει στα 

κέντρα θαλασσοθεραπείας και αναζωογόνησης, τα λεγόµενα spa.  

Η Ελλάδα, µε τις τόσες ιαµατικές πηγές της, αλλά και τις αναρίθµητες παραλίες, 

µπορεί να γίνει η Νο1 χώρα παγκοσµίως σε αριθµό spa, αλλά και σε ποιότητα των 

προσφερόµενων υπηρεσιών. Τα spa µπορούν να συµπληρώσουν το τουριστικό 

µοντέλο που στηρίζεται στον ήλιο και τη θάλασσα και να ενισχύσουν ακόµα 

περισσότερο την τουριστική εικόνα της Ελλάδας στη συνείδηση των επισκεπτών απ’ 

όλο τον κόσµο µέσα στα επόµενα χρόνια.     

 

Αναγνωρίζοντας όλες αυτές τις ευκαιρίες και της δυνατότητες ανάπτυξης:   

 

� Θέτουµε το πλαίσιο αξιοποίησης των ιαµατικών πηγών  

� Καταρτίζουµε ένα µητρώο ιαµατικών πηγών 
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� Προσδιορίζουµε την κυριότητα, τη χρήση και την προστασία τους 

� Θεσµοθετούµε τη διαχείριση και τη διανοµή των υδάτων  

� Βάζουµε κανόνες για την απαλλοτρίωση και την παραχώρηση των πηγών 

� Θέτουµε τις προδιαγραφές για την κατασκευή την αδειοδότηση και τον έλεγχο 

των εγκαταστάσεων 

� Προσδιορίζουµε τους κανόνες της µεταβατικής περιόδου για ορισµένες 

εγκαταστάσεις που υφίστανται σήµερα και λειτουργούν. 

 

Παράλληλα µε τις ρυθµίσεις για τον ιαµατικό τουρισµό προχωράµε και σε µια σειρά 

από άλλες ρυθµίσεις για τη µείωση της γραφειοκρατίας και την επίλυση χρόνιων 

προβληµάτων φορέων και εργαζοµένων στον τοµέα του τουρισµού.  

 

Θα ήθελα να σταθώ σε ορισµένα πολύ σηµαντικά σηµεία του νοµοσχεδίου. Μία από 

τις πιο σηµαντικές τοµές του νοµοσχεδίου είναι η ρύθµιση µε τον πιο ξεκάθαρο 

τρόπο του ιδιοκτησιακού καθεστώτος των ιαµατικών πόρων. Ξεκαθαρίζουµε ότι οι 

ιαµατικοί πόροι ανήκουν, κατά κυριότητα στον Ε.Ο.Τ. , ανεξάρτητα από την 

κυριότητα του εδάφους επί του οποίου εµφανίζονται.  

 

Σε ό,τι αφορά στις ήδη αναγνωρισµένες ιαµατικές πηγές, που άνηκαν στο ∆ηµόσιο, 

περιέρχονται και αυτές αυτοδίκαια στον Ε.Ο.Τ. Προβλέπεται, µάλιστα, αν ποτέ ο 

Ε.Ο.Τ. χάσει το ∆ηµόσιο χαρακτήρα του,  η ιδιοκτησία των ιαµατικών πηγών να  

επιστραφεί στο ∆ηµόσιο. 

 

Με τη ρύθµιση αυτή, το ∆ηµόσιο µέσω του Ε.Ο.Τ. εκτός από τη χρήση των 

ιαµατικών φυσικών πόρων αποκτά και την ιδιοκτησία τους. Ακόµα και για φυσικούς 

πόρους που αναβλύζουν σε ιδιωτικά ακίνητα. ∆εν θίγονται µόνο τα ιδιωτικά 

δικαιώµατα κυριότητας επί ιαµατικών πηγών που αναγνωρίστηκαν πριν την 1-1-

1920, η ιδιοκτησία των οποίων παραµένει στον ιδιώτη. Με δικαίωµα, φυσικά, 

απαλλοτρίωσης.  

 

Προκειµένου, να προωθηθεί µια σύγχρονη τουριστική αξιοποίηση και η γενικότερη 

ανάπτυξη των περιοχών που έχουν ιαµατικές πηγές δίδουµε τη δυνατότητα 

απαλλοτρίωσης των κτηµάτων στα οποία αναβλύζουν, υπέρ του Ε.Ο.Τ.  
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Όπως επιτρέπεται η απαλλοτρίωση, για τον ίδιο σκοπό και γειτονικών κτηµάτων. Η 

απαλλοτρίωση γίνεται από το ∆ηµόσιο υπέρ του Ε.Ο.Τ., σύµφωνα µε την ισχύουσα 

νοµοθεσία περί αναγκαστικών απαλλοτριώσεων.  

 

Μια δεύτερη πολύ σηµαντική τοµή στο νοµοσχέδιο αφορά τις διατάξεις για τη 

δηµιουργία Μητρώου Ιαµατικών Φυσικών Πόρων, και την προστασία των ιαµατικών 

πόρων. 

 

Στο Μητρώο Ιαµατικών Φυσικών Πόρων – που γίνεται για πρώτη φορά - 

καταγράφονται όλα τα φυσικά, χηµικά και βιολογικά χαρακτηριστικά του ιαµατικού 

φυσικού πόρου. Στο µητρώο αυτό θα καταχωρηθούν στοιχεία και των εν χρήσει 

υφιστάµενων ιαµατικών πηγών, αναγνωρισµένων ή µη. 

 

Η ρύθµιση αυτή θα έχει ως αποτέλεσµα να συγκεντρωθούν νέα, επιστηµονικώς 

ακριβή στοιχεία και πληροφορίες για κάθε ιαµατική πηγή.  

Έτσι,  ξεκινά η διαδικασία για την κατάρτιση και εφαρµογή ενός αξιόπιστου 

συστήµατος καταγραφής, παρακολούθησης και προστασίας των ιαµατικών φυσικών 

πόρων της χώρας µας. Πρόκειται για το πιο σύγχρονο θεσµικό πλαίσιο σε ό,τι αφορά 

την προστασία των ιαµατικών φυσικών χώρων.  

 

Πιστεύω ότι το σηµερινό νοµοσχέδιο είναι ένα σηµείο τοµής, που θα οδηγήσει στην 

ανάπτυξη του ιαµατικού τουρισµού, συµβάλλοντας έτσι στην γενικότερη ανάπτυξη 

της βιοµηχανίας των διακοπών, των ταξιδιών και του ελεύθερου χρόνου.  

 

Άλλωστε, σηµαντικό τµήµα της στρατηγικής µας στο υπουργείο Τουριστικής 

Ανάπτυξης αφορά την βελτίωση, την ενίσχυση  και την ενδυνάµωση όλων των 

µορφών τουρισµού. Πιστεύουµε ότι µόνο έτσι ενισχύουµε τον ελληνικό τουρισµό, 

µόνο έτσι προσελκύουµε όλο και περισσότερους τουρίστες, µόνο έτσι επιµηκύνουµε 

την τουριστική περίοδο.  

Η στρατηγική και το έργο µας σήµερα γνωρίζουµε ότι αποδίδει σε ένα βαθµό άµεσα, 

αλλά σε έναν ακόµα µεγαλύτερο βαθµό, µετά από ορισµένα χρόνια ωρίµανσης. 

Εργαζόµαστε σήµερα, όχι µόνο για το «σήµερα», αλλά για να είναι ο ελληνικός 

τουρισµός, µετά 5, µετά 10 και 15 χρόνια, προοδευτικά, όλο και πιο σύγχρονος, όλο 

και πιο αποδοτικός ως κλάδος της οικονοµίας απ’ όσο είναι σήµερα.   
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Κυρίες και κύριοι,  

 

∆εν πιστεύω ότι υπάρχει σήµερα συνάδελφος σε αυτή την αίθουσα που να µην 

συµµερίζεται την πραγµατική διάσταση και την σπουδαιότητα του ρόλου που µπορεί 

να διαδραµατίσει ο Τουρισµός στην ανάπτυξη της χώρας µας. Τη συνεισφορά του 

στην Εθνική Οικονοµία, την επίδρασή του στην Απασχόληση, στις Επενδύσεις, τη 

διασύνδεσή του µε σειρά άλλων σηµαντικών τοµέων και κλάδων.  

Τις λύσεις και επιλογές που προσφέρει για τη διατήρηση της παράδοσης, την 

ανάδειξη του µοναδικού φυσικού και πολιτισµικού µας πλούτου. 

 

Κλειδί για την ανάπτυξη του τουρισµού είναι η υλοποίηση µιας σειράς από 

επενδύσεις. Οι επενδύσεις στον τουρισµό είναι επενδύσεις για την ανάπτυξη και την 

ευηµερία της χώρας και των πολιτών. Είναι επενδύσεις που συµβάλλουν 

αποφασιστικά στην πραγµατική σύγκλιση της χώρας µας µε τις αναπτυγµένες χώρες 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Είναι επενδύσεις στο µέλλον της Ελλάδας. 

 

Είναι βέβαιο ότι βασικό ρόλο στην τουριστική ανάπτυξη µπορεί να έχει και θα έχει η 

δηµόσια περιουσία, αφού αφορά επαρκείς εκτάσεις για µεγάλες επενδύσεις.  

 

Είναι γεγονός ότι η αξιοποίηση της δηµόσιας περιουσίας σε συνδυασµό µε την 

επιτάχυνση της ωρίµανσης των επενδύσεων και την δραστική µείωση της 

γραφειοκρατίας µπορούν να ανοίξουν µια νέα εποχή για την τουριστική ανάπτυξη 

στην Ελλάδα.  

 

Επίσης, σηµαντική είναι η συµβολή της τουριστικής κατοικίας στην ανάπτυξη του 

τουρισµού. Είναι ένα πεδίο που απαιτεί την προσοχή µας καθώς αφορά ένα 

καινοτόµο µοντέλο, που ακολουθείται από άλλες ευρωπαϊκές χώρες και συµβάλλει 

στην συµπλήρωση και την διασφάλιση τουριστικών επενδύσεων.  

Ακόµα, η κυβέρνηση έχει προχωρήσει στην ψήφιση νόµου για τις συµπράξεις 

δηµοσίου – ιδιωτικού τοµέα ένα εργαλείο, που ανοίγει νέες και πρωτόγνωρες 

προοπτικές για την Ελλάδα και στο πεδίο των επενδύσεων στον τουρισµό και στον 

πολιτισµό.  
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Μπορούµε και πρέπει να αξιοποιήσουµε το εργαλείο των συµπράξεων σε συνδυασµό 

και µε τις επενδύσεις του τρίτου και κυρίως του τέταρτου κοινοτικού πλαισίου 

στήριξης.  

Στόχος µας στο υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης είναι να συµπεριλάβουµε στον 

σχεδιασµό της διάθεσης των πόρων του τέταρτου Κοινοτικού Πλαισίου ένα µεγάλο 

σύγχρονο, ισχυρό και φιλόδοξο επενδυτικό σχέδιο για την ανάπτυξη του τουρισµού.  

Ένα επενδυτικό σχέδιο το οποίο να καλύπτει το σύνολο της χώρας.  

Επειδή φυσικά, οι κοινοτικές επενδύσεις προϋποθέτουν σηµαντική συµµετοχή 

εθνικών και ιδιωτικών κεφαλαίων, αναµένεται ώστε η επιχειρηµατική κοινότητα να 

προχωρήσει σε σύγχρονες, βιώσιµες επενδυτικές προτάσεις, που να εντάσσονται στην 

ευρύτερη στρατηγική της Ελλάδας για βιώσιµη ανάπτυξη µε σεβασµό στον άνθρωπο 

και το περιβάλλον.  

 

Θα ήθελα ακόµα να προσθέσω ότι ο τουρισµός, εκτός από καταλύτης για την 

οικονοµική πρόοδο, είναι επίσης ο µοναδικός κλάδος της οικονοµίας, που ευνοεί σε 

τόσο µεγάλο βαθµό την ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη. Η «οικονοµία του 

ελεύθερου χρόνου» δηµιουργεί απασχόληση, αυξάνει τα εισοδήµατα και τονώνει τη 

ζήτηση σε µια σειρά από ηµιαστικές και αγροτικές περιοχές σε όλη την Ελλάδα. Ο 

τουρισµός είναι το κλειδί για την ευηµερία των µικρών πόλεων, των χωριών, των 

ακριτικών περιοχών.  

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,  

 

Θα πρέπει παράλληλα να έχουµε επίγνωση ότι η Ελλάδα διαθέτει ένα πανίσχυρο 

συγκριτικό πλεονέκτηµα στο πεδίο του τουρισµού. Πολύ συχνά διαβάζω ότι και 

άλλες χώρες της Μεσογείου προσφέρουν το ίδιο τουριστικό προϊόν µε εµάς, αλλά δεν 

συµφωνώ µε αυτή την προσέγγιση.  

 

Ο κάθε τόπος έχει το δικό του µοναδικό «τουριστικό αποτύπωµα», προσφέρει δηλαδή 

τη δική του µοναδική «τουριστική εµπειρία». Στον τόπο µας η φυσική οµορφιά 

συνδυάζεται µε το πλέον εύκρατο κλίµα και η αιώνια πολιτιστική παράδοση µε τις 

πιο εξελιγµένες τουριστικές υπηρεσίες. Η Μύκονος και η Κέρκυρα δεν υπάρχουν 

πουθενά στον κόσµο δίπλα σε έναν Παρθενώνα και µία Επίδαυρο. Γι’ αυτό και 

υποστηρίζω ότι η καλύτερη διαφήµιση της Ελλάδας είναι η ίδια η Ελλάδα.  
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Κατά συνέπεια, είµαι απόλυτα πεπεισµένη ότι οι τουριστικές επενδύσεις στην 

Ελλάδα µπορούν να αποδώσουν περισσότερο απ’ όσο σε άλλες χώρες. Επιπλέον, η 

επιτυχηµένη διοργάνωση των Ολυµπιακών Αγώνων έχει εµπλουτίσει και ενισχύσει 

ακόµα περισσότερο την εικόνα της Ελλάδας ως µιας χώρας µε ασφάλεια, σύγχρονες 

υποδοµές και προηγµένες υπηρεσίες.  

 

Αναµφισβήτητα, λοιπόν, όλα τα παραπάνω δεδοµένα συνηγορούν στην διαπίστωση 

ότι έχουµε τώρα µια ευκαιρία για να αξιοποιήσουµε τις πολλές δυνατότητες, που 

υπάρχουν για τον τουρισµό σε όλη την Ελλάδα.  

 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,  

 

Με βάση την στρατηγική προσέγγιση, που ανέλυσα περιληπτικά ως τώρα, στο 

υπουργείο τουρισµού προωθούµε πρωτοβουλίες, σε δύο µεγάλα πεδία δράσης:  

 

� Πρώτον, επιταχύνουµε  τις επενδύσεις και προωθούµε τις απαραίτητες 

νοµοθετικές πρωτοβουλίες – δηλαδή ενισχύουµε την προσφορά.  

� ∆εύτερον, εργαζόµαστε για το άνοιγµα νέων αγορών, αλλά και για την 

διατήρηση και καλύτερη αξιοποίηση εκείνων που έχουµε σήµερα – δηλαδή 

ενισχύουµε τη ζήτηση.  

Με δυο λόγια, η αποστολή µας είναι η ανάληψη όλων των απαιτούµενων 

πρωτοβουλιών και η διαµόρφωση όλων των σχετικών αποφάσεων για την διαρκή 

ενίσχυση τόσο της ζήτησης, όσο και της προσφοράς στο πεδίο του τουρισµού.  

Έχουµε µπροστά µας πολύ δρόµο, αλλά και πολλές ευκαιρίες. Το Παγκόσµιο 

Συµβούλιο Τουρισµού (World Travel and Tourism Council) θεωρεί ότι η Ελλάδα 

µέχρι σήµερα έχει αξιοποιήσει µόνο το 15% των δυνατοτήτων της στον τουρισµό.  

 

Η προσπάθειά µας στον Ιαµατικό Τουρισµό συγκαταλέγεται στο γενικότερο πλέγµα 

δράσεων και πρωτοβουλιών για την ενίσχυση της προσφοράς του ελληνικού 

τουριστικού προϊόντος και κατ’ επέκταση την αξιοποίηση όλο και µεγαλύτερου 

ποσοστού των δυνατοτήτων µας.   
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Έχουµε το όραµα µιας Ελλάδας, που βρίσκεται στην κορυφή και προσφέρει 

ασυναγώνιστη ποιότητα σε όλους τις εκδοχές του τουρισµού.  

Θέλουµε να αναπτύξουµε µε ταχείς ρυθµούς όλες τις εναλλακτικές µορφές τουρισµού 

έτσι ώστε να συµπληρώσουµε το ισχυρό, µοναδικό και παγκοσµίως φηµισµένο 

ελληνικό τουριστικό µοντέλο του ήλιου και της θάλασσας.  

 

Αυτό το όραµα απαιτεί πολύ δουλειά, µε συνέπεια, ιεράρχηση προτεραιοτήτων, 

προγραµµατισµό και επιµονή. Όµως, θέλουµε και µπορούµε να τα καταφέρουµε. 

Θέλουµε και µπορούµε να εργαστούµε ώστε η Ελλάδα του 2020 να είναι όλο το 

χρόνο µια από τις πρώτες ευρωπαϊκές επιλογές για τους τουρίστες απ’ όλο τον κόσµο. 

Και η νοµοθεσία για τον ιαµατικό τουρισµό είναι βέβαιο ότι συµβάλλει σε σηµαντικό 

βαθµό προς αυτή την κατεύθυνση.   

 

Σας ευχαριστώ.  


